

# 第十三届中国资本市场论坛在我校举行

2009年1月10日，第十三届中国资本市场论坛在逸夫会堂举行，本次论坛的主题是“全球金融危机：对中国和世界的影响”。

在当前世界的经济背景下，一场“百年不遇”的金融危机正在对世界经济和全球金融体系产生深远的影响。金融危机的不断扩散和纵深发展正在改变着世界，不但对经济增长模式、产业结构、市场制度和金融体系带来深刻影响，而且也会引起对一系列重大理论问题的重新审视。如何全面、系统地解剖和分析这场金融危机，认清当前的世界经济形势，抓住机遇顺势而为，提出合理的应对措施，化“危”为“机”，是一个亟待研究和回答的重大课题，也是本次论坛最关注最集中的话题。

全国人大常委会前副委员长成思危、中国证监会前主席周正庆到会并做主旨演讲，人民大学校长纪宝成到会致辞，新华社副社长鲁炜、国务院国资委监事会主席季晓南、人民大学校长助理兼金融与证券研究所所长吴晓求先后做主题演讲，中国证券报社社长林晨代表主办方致欢迎辞，国务院研究室副主任宁吉喆、中国金融学会名誉会长黄达、人民大学副校长陈雨露、天音通信控股股份有限公司总经理黄绍文等嘉宾在主席台前就座。开幕式由人民大学副校长冯惠玲主持。

此后，论坛分为“金融危机下的对话：单一货币与多元制衡”、“金融危机下的思辨：政府救市与市场原则”、“金融危机下的慎行：产品创新与风险监管”、“中国资本市场：投资困惑与解惑之道”四个议题进行，与会各著名高校、金融机构、国家机关和科研机构的专家学者分别就相关议题阐述了各自的观点。

本次论坛由中国人民大学金融与证券研究所、《中国证券报》社、天音通信控股股份有限公司、上海重阳投资有限公司、《资本市场》杂志社共同主办。来自全国人大、中央国家机关、著名高校、著名研究机构等有关负责人和国内外著名专家学者，以及来自各大商业银行、保险公司、证券公司、资产管理公司、基金公司、证券公司的代表，上市公司及企业高管人员等共计400余人参加了此次论坛；上百家新闻媒体前来采访，新浪网对论坛进行了全程直播。